

吴中区甪直“水八仙”产业赋能乡村振兴

秋天来临，“水八仙”迎来了上市时节。吴中区“首善江村党总支”“八仙富民”领办、半径环游正式启用，村民纷纷称赞，驿站平台发挥了服务能力，实现“党建+治理”的协调性，引领着“水八仙”产业赋能乡村振兴。

吴中区“首善江村”“水八仙富民”领办，先锋驿站，坐落于金鸡湖岸边，占地约3000平方米，建筑面积约2400平方米，结合江南乡村农业生产、八仙富民“党建品牌”，承载了“三产融合”的政治引领、社会治理、公共服务、精神文明宣传等各项功能，设置了风格工作站、教育培训、电商直播服务、农业技术培训、电商直播服务等功能空间，形成一站式“小村镇客厅”。在“最贴近”的距离，建设“最整合”的平台，实现“最实用”的功能，以党建引领乡村振兴产业发展。

依托该先锋驿站的党建作用，苏州市优秀行动党支部——江村抽调党员“水八仙”富民党支部正式入驻驿站成立“行动支部工作站”，通过常态化行动支部带动“三产融合”发展，如行动支部“党建+电商”发挥带头作用，以“直播间+合作社+农户”的“党建+模式”以及“农庄建设+品牌打造+技术帮扶+销售助推”的“党员+模式”，为基层赋能，驱动能，助推农业和农村经济的新一轮转型发展。

行动支部联合十星级旅行社公司党支部共同探索“农文旅”电商“融合发展，依托古桥“游客流量”的“大数据”分析，优化了古镇内旅游文创价值，促进寺前、齐望亭等知名人文、名胜、民宿的线上线下宣传点及个性化体验点，发布了“水八仙”美食地图。驿站内同时开设“水八仙”直播间，帮助青年党员探索“直播带货”，随着抖音、网络直播销售的进一步拓宽，2020年，江村“水八仙”销量与销售额同比增长去年同期翻倍约10%。农户亩均净收益而增加收入1000元。

（吴政 水东）

“姑苏风华”现虎丘 千名汉服同袍齐亮相

10月1日上午，第二届江南文化艺术节在苏州虎丘开幕，现场，来自全国各地的近百名汉服同袍齐聚一堂，高声诵读伍子胥、孙武、西施、唐伯虎在内的60名江南历史文化名人，打破朝代的“次元壁”，再现“姑苏风华”。

本届江南文化艺术节的主题为“江南风、衣冠‘云’事”，10月1日正式启动，共持续5天。据了解，除了开场的“姑苏风华”千人诵读外，艺术节还包含“乡饮酒礼”“乡射礼”“笄礼”等诸多中国传统礼仪还原演出，并配套了汉服工坊、汉文化市集、非遗展示、汉服秀等环节。

汉服同袍庄重当天身着一袭明制汉服，饰演“苏州四大才子”之称的唐寅，由于他本身就是“汉服圈”内的一名“关键意见领袖”，当天不少粉丝与着汉服者同游。

庄新告诉记者，今年的江南文化艺术节很有看头，这钟通过服饰、妆容还原历史文化名人的还原，很受周围他们的期待。“特别是活动在拥有2500多年悠久历史的虎丘山进行，效果无比想象中要震撼，振奋人心，中秋国庆不虚此行。”



“我认为汉服是中国优秀传统文化下可触的载体，应传承于不断发展。”特别导活动在拥有2500多年悠久历史的虎丘山进行，效果无比想象中要震撼，振奋人心，中秋国庆不虚此行。”

（胥佳）

苏州市中小学安全教育实践基地揭牌

9月25日下午，苏州市中小学安全教育实践基地在市公交公司揭牌落成。该基地作为苏州市开展公共交通宣传教育的重要阵地，也是引导提升广大市民绿色低碳出行、提高民众安全文明交通意识的主要载体。

示范基地依托苏州市公共交通有限公司企业文化展厅，通过公交车业丰富优质的平台资源，为全体师生提供一个生动的实践课堂。2019年11月3日揭牌的苏州市公共交通有限公司企业文化展厅，面积约1100平方米，通过文字、图片、实物陈列，讲述近年来，在轨道交通、展厅配备了第六代公交车驾驶室座位区、又通车安全驾驶体验区、交通事故易发区域、交通事故应急处置区、电动触屏屏、模拟驾驶舱、安全驾驶舱等设施，对1600名苏州公交车驾驶员进行了全方位立体式呈现。

此次在市公交公司设立中小学安全教育实践基地，是苏州市交通运输局和市教育局联合打造的公共交通安全教育载体，旨在进一步整合公交行业优质教育资源，在全社会营造更加浓厚的交通安全宣传氛围，倡导“绿色出行、安全出行”公共交通文化，引导公众崇尚城市公共交通理念。

揭牌仪式上，苏州市交通运输局和市教育局分别为公交车驾驶员、学生代表授予“安全文明出行宣传员”“绿色出行小小宣传员”称号，通过公交车驾驶员与学生们“大手拉小手”的方式，让他们成为绿色出行、安全出行的倡导者和传播者。

在企业文化展厅，同学们认真聆听参观和聆听公共交通知识，“车厢第一课”公交车的知识，了解公交发展理念，感受公交新变化，探寻公交新变化的故事，通过互动体验，让安全文明相伴只在乎人人。大屏幕上展示了“第六届公交文化节”选手们精彩的体验。

此次教育基地揭牌活动以小小出行宣传员为契机，通过讲解提升教育和互动融合的交通安全宣传教育新模式，用“行走”的教育“播撒种子”，让“流动的课堂”扎根马路，对整个社会的交通安全管理工作具有积极的推动作用。

（陆锐 肖佳）

苏州自来水公司二次供水工程示范实施效果良好

近日，国家住建部从中评选出12项江苏省自来水公司，其中“苏州市区二次供水水质保障示范工程”在全省第三类及第四类评估，公司被评为“先进单位”，总经理王峰出席颁奖并发表讲话。

供水质保主要采用叠压、叠压+水箱、叠压+物联网消毒、数字化管理等技术，对74个小区的二次供水设施进行改造后，初步实现了小区供水水量、水质、管网漏损率、户均用水量、户均用水量等方面的数据。

会上，公司负责人首先就工程示范内容、效果及推广应用情况向评估组作全面汇报，详细解答了评估组提出的有关技术问题，成功地解决了供水设施设计、施工、运行维护等方面的问题。

评估组对公司二次供水工程示范效果给予肯定，认为公司二次供水工程示范对苏州市区饮用水、老百姓生活起到了良好的示范作用，并为其他城市二次供水安全保障工作提供了参考。

公司总经理表示，他们将以此为契机，努力提升工作力度，不断优化供水服务，努力提升人民群众的用水体验，持续推动公司供水事业发展。

（胥佳）

先锋第十二届（国际）家居文化节

钜惠来袭

家居盛宴 惊艳全城

地板木门 | 全屋定制 | 整木高端定制 | 家具软装

实木地板 特供50000方

家具软装 钜惠5000套 红木家具 释放3000万

胥江路8号 68268888

10月18-25日